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AGRO BOSKOVŠTEJN  

Diverzifikovaná farma na živočíšnu, rastlinnú a energetickú výrobu z bioplynu. 

 

Identifikačné údaje 

Názov: Vojtěch Rada 

Lokalita: Hostim, Česko 

Veľkosť plochy: 512 ha (55 % vlastnej) 

Rok založenia: 2011 

Hlavné činnosti: kukurica, výkrm hovädzieho dobytka, bioplynová stanica, hroznový olej 

Web / Facebook / Twitter: https://agrob.cz/ 

 

Spoločnosť AGRO Boskovštejn s.r.o. (spoločnosť s ručením obmedzeným) je rodinná farma, kde sú 

konateľmi otec (Bohumír Rada) a jeho syn (Vojtěch Rada). Spoločnosť bola založená v roku 2011. 

Založenie spoločnosti bolo v podstate čiastočným vyčlenením z väčšej spoločnosti. Podnetom pre 

rozhodnutie začať podnikať bolo založenie rodinnej farmy na mieste rodinného sídla. 

Obaja konatelia sú absolventmi Mendelovej univerzity v Brne v odbore zootechnika, agropodnikanie a 

fytotechnika. Farma sa nachádza v Juhomoravskom kraji v okrese Znojmo. Táto lokalita je veľmi suchou 

oblasťou, kde zrážky často predstavujú hlavný limitujúci faktor produkcie. Spoločnosť hospodári na ploche 

512 hektárov, z čoho približne 55 % tvorí jej pôda a 45 % je prenajatých. 

Farma zameraná na rastlinnú a živočíšnu výrobu poskytuje služby v oblasti poľnohospodárstva, cestnej 

dopravy, výroby obnoviteľných zdrojov energie v bioplynovej stanici a výroby oleja z hroznových jadier. 

V rastlinnej výrobe pestuje najmä kukuricu na zrno aj siláž. Väčšina dopestovanej kukurice sa používa na 

siláž ako krmivo pre dobytok a je tiež surovinou pre bioplynovú stanicu. Pestujú aj ozimnú pšenicu, 

zeleninu (papriku, kapustu, tekvice). Malú časť ich pôdy pokrýva tráva (dočasná a trvalá). Jarné a jesenné 

obdobie je pre farmu veľmi náročné na prácu, keďže sa vykonáva sejba a zber. Kukurica sa seje modernou 

bezorbovou technológiou v tzv. dvojitých riadkoch. Výhodou tohto spôsobu sejby je lepšie rozloženie 

jedincov na ploche; výsledkom je lepší koreňový a listový systém, čo následne vedie k vyšším výnosom. 

Táto bezorbová metóda si vyžaduje orbu pôdy raz za 3 až 4 roky. 

Živočíšna výroba zahŕňa 100 kusov hovädzieho dobytka. Farmári nakupujú mladé teľatá, ktoré sú ešte na 

mliečnej strave, a vykrmujú ich na hmotnosť približne 600 kg, potom ich predávajú na neďaleký bitúnok 

vzdialený 30 km od farmy. 

Spoločnosť nie je súčasťou žiadnej organizácie ani združenia, nie je majetkovo ani manažérsky prepojená 

so žiadnou treťou stranou. Spolupráca s inými subjektmi je čisto na obchodnej úrovni a zahŕňa nákup a 

predaj výrobkov a služieb. Hoci poľnohospodári poznajú mnohé združenia a organizácie, na aktívnu účasť 

v týchto inštitúciách im nezostáva čas. Administratívne a byrokratické činnosti spojené s 

poľnohospodárstvom sú veľmi náročné.  

Poľnohospodári vykonávajú na farme dve nepoľnohospodárske činnosti. Jednou je výroba jedlého oleja z 

hroznových semien a druhou činnosťou je prevádzka dielne a opravovne poľnohospodárskych strojov a 

nákladných vozidiel. 

V posledných desiatich rokoch investovali najmä do nákupu poľnohospodárskych strojov a nákladných 

vozidiel. Vybudovali tiež prístrešok pre chovné jalovice. 



Viability of small farms managed by young farmers under new  

"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495) 

 
V rámci uvedených investícií farma kedysi využila Program rozvoja vidieka na diverzifikáciu svojich 

činností. Kúpili nakladač, aby mohli poskytovať služby mimo poľnohospodárskeho sektora, najmä v 

stavebníctve. Poľnohospodári v súčasnosti pracujú na ďalšej žiadosti v rámci Plánu rozvoja vidieka EÚ, 

kde by chceli získať ďalšie finančné prostriedky vedúce k ďalšej diverzifikácii. Hoci sú radi, že v 

poľnohospodárstve existujú dotácie a ďalšie podporné programy, Vojtech a Bohumír by privítali rovnejšie 

podmienky v podpore poľnohospodárstva v celej Európskej únii. 
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